

严明纪律守规矩 培根铸魂扬清风

党纪学习教育引导党员干部遵规守纪

本报讯(通讯员 刘娜)“全体干部职工要以高度的政治责任感把党纪学习教育开展好、落实好,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,为推动工作高质量发展提供坚强纪律保障。”宝塔区妇计中心党支部书记李廷芬说。

近日,该中心党支部组织中层以上党员干部传达了学习了习近平总书记

关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神、习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,认真学习了市委、宝塔区委相关会议精神,以及全省医疗领域集中整治暨清廉医院建设工作视频会议精神。会上,还组织学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,并安排部署了党纪学习教育工作。

学习中,党员干部一致认为,开展

党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是加快中心高质量发展和等级创建的有力抓手。要深刻认清形势,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,对照“六项纪律”严格开展自查自纠;要把党纪学习教育与贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神、巩固拓展主题教育成果、医药领

域腐败问题集中整治、深化“三个年”活动和区委巡察反馈问题整改结合起来,坚持“两手抓、两促进”,通过党纪学习教育真正实现作风上的转变和服务质量的提升;要充分利用各类媒体平台的作用,做好信息宣传工作,营造学习党纪的良好舆论氛围;要做好“五一”节前安全隐患排查和值班值守工作,确保医疗服务平稳有序。



党建动态

书香润初心 阅读砺使命

本报讯(通讯员 师江江)4月26日,延安能源化工集团新区联合党支部组织积极分子、发展对象、全体党员共计27人,开展读书分享主题活动。

分享会现场,党员黄婷结合《西迁往事》一书,向大家分享了我国电机工业的奠基人钟兆琳教授西行的感人故事。她说:“1954年,国务院决定交通大学内迁西安。钟兆琳老先生带头西迁,鼓舞和激励了许多师生扎根西部、开拓创新,为国家的发展作出了重要贡献。这种精神值得我们青年工作者学习和发扬。”

党员高捷分享了余华先生的书籍《活着》。他动情地说:“《活着》是一部充满深意和震撼力的作品,让我深深感受到了家庭和教育的的重要性,也感悟到生命的坚韧与毅力,明白了在面对困境和诱惑时要坚守住底线,做出正确选择。”

“张元济先生有一句简单朴素的话:‘天下第一好事,还是读书。’可见他对读书重要性的认识。在工作之余,我们要定期学习最新的政治理论知识和业务知识,为更好地开展工作提供理论支撑。”党员雷达分享了《心安即是归处》一书,并谈了自己的体会。

分享活动中,党员们从不同角度畅谈所思所想、所感所悟,分享了读书带给自己的收获,与大家一起领略书籍的丰富内涵和魅力。他们纷纷高声朗读精彩分享的同时,也接受了一次生动鲜活的思想洗礼和文化熏陶,进一步坚定了信念,振奋了精神,激发了了奋进的力量。

主题党日学党纪 廉洁自律扬清风

本报讯(通讯员 高天)4月25日,安塞供热公司党支部开展“读党纪党规、扬清风正气”主题党日,旨在进一步推进党纪学习教育走深走实,引导党员干部充分发挥党员先锋模范作用。

会上,该公司党支部书记乔小安传达了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,领学了《中国共产党廉洁自律准则》,并结合真实反腐案例对学习党纪党规的重要性进行解读,引导

党员干部深刻认识到党纪学习教育的重大意义,把学习党纪党规融入日常工作和生活,严于律己,强化作风建设,筑牢廉洁防线。

最后,全体党员逐章逐条诵读新修

订的《中国共产党纪律处分条例》,分享学习心得。大家纷纷表示,要加强党纪党规的学习,不断增强党性修养和纪律意识,更好发挥党员先锋模范作用,立足本职工作贡献。

总结表彰鼓干劲 风清气正开新局

本报讯(通讯员 魏苗苗)“全体干部职工要扎实开展党纪学习教育,进一步强化纪律意识,加强自我约束,提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,推动全段形

成以廉为荣、崇廉尚廉的良好风尚,为建设人民满意交通、服务全市经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。”甘泉公路段党支部书记郝全周在2024年工作暨党风廉政建设工作会议上说。

4月29日,该段召开2024年工作暨党风廉政建设工作会议。段长吴嘉作了题为《使命重在担当 奋斗创造未来》的工作报告,总结回顾2023年度工作成效,详细分析当前存在的问题和面临的形势,安排部署2024年具体工作。会上还宣读了《甘泉公路段党支部关于在全段开展党纪学习教育的实施方案

案的通知》《市公路局党委关于表彰2023年度优秀党务工作者的通报》和《市公路局关于表彰2023年度先进集体和个人先进个人的通报》,并对先进集体和个人进行了表彰。

2024年是充满机遇与挑战的一年。大家一致表示,要紧扣主线、突出主体,在坚持党建引领上不遗余力;锚定目标、乘势而上,在养护管理上精准发力;多措并举、久久为功,在安全生产

上持续用力;加强统筹、狠抓落实,在维护路产路权上齐心协力;因地制宜、彰显特色,在打造美丽公路上凝心聚力;以人为本、尽职尽责,在关爱服务职工上竭尽全力,努力跑好“接力赛”,管好“新答卷”,深入开展党纪学习教育,全力打造“小而美、小而全、小而特、小而精”的养护特色品牌,为各项工作开好局、起好步,用优良的作风和优异的成绩为延安公路事业发展作贡献。

党建联建聚合力 志愿服务美家园

本报讯(通讯员 马瑞香)在“五一”国际劳动节来临之际,4月28日,宝塔区新城街道社区党总支联合市政府办公室党总支、延安城投集团农业公司党支部,开展“党建联建凝聚志愿力量,为民服务燃情红色五月”主题党日活

理,确保在汛期来临时雨水能有效减排,最大限度避免山水外溢影响居民的正常生活。清理完沟渠后,党员志愿者又拿起手夹、垃圾袋等工具,捡拾嘉岭樟树小区周边绿化带内的纸片、塑料袋、烟头等垃圾,使周边区域的环境面貌焕然一新。



活动现场,党员志愿者携带锄头、铁铲等劳动工具,集中清理沟渠内的垃圾、杂草、树枝,清理淤泥,保证沟渠畅通。大家不怕苦、不怕累,分工协作,挥锄铲土,个个干劲十足、满头大汗。经过大家的共同努力,淤积的泥沙和垃圾得到全面清

此次主题党日活动不仅缓解了辖区防汛压力,美化了环境卫生,还弘扬了为人民服务的精神,增强了社区党总支与联建单位的凝聚力、号召力、团结协作力,营造了尊重劳动、崇尚技能、鼓励创造、激发活力的氛围。

“要坚持旗帜鲜明讲政治‘第一原则’,坚持作风提升凝聚力‘第一标准’,坚持固本培元强基础‘第一要务’,坚决担当有为为效能‘第一作为’,落实从严管党治党‘第一责任’,找准党建与业务工作的结合点,实现党建与中心工作同频共振、相互促进,保障供热企业健康可持续发展。同时,以当前正在开展的党纪学习教育为契机,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为方面守好规矩,知敬畏、存戒惧、守底线。”李峰表示。

“四个到位”强基础 沟道治理开新局



本报讯(通讯员 樊雄)“夯实队伍根基,搭建基层党建新架构;做好产业优化,激活经济发展新动能;提升乡村底色,探索基层治理新模式。”近年来,宝塔区蟠龙镇坚决扛起抓党建促乡村振兴政治责任,坚持把党建工作作为乡村振兴的“红色驱动”,持续在强队伍、抓产业、重治理上下功夫,以高质量党建引领绘就乡村振兴新蓝图。

支部严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,学习借鉴“四下基层”经验做法,先后解决群众诉求244件,有效激发基层组织活力。指导新建2个村级党群服务中心,维修安全事迹陈列馆等党员教育基地,持续增强村级活动阵地政治功能、服务功能。

本报(通讯员 郭琳)今年全面启动的二庄科山体沟道治理项目中,宝塔区南市街道党工委多措并举夯实基础,努力做到政策宣传到位、设计方案到位、施工组织到位、居民配合到位“四个到位”,绘就沟道治理新蓝图。

项目启动前期,南市街道党工委积极进行全覆盖式宣传。充分利用座谈会和上门入户两种形式,向广大居民普及沟道治理政策,宣传沟道治理成效,面对面为群众提供服务,动员群众积极参与和配合,做到“横向到边、纵向到底、全面推进”,确保治理区域每一户居民都了解政策、明白情况、乐于接受。经过前期的广泛宣传,居民群众充分了解了沟道治理项目的好处和意义,从心底接受和欢迎项目落地,主动衔接沟通,为项目施工提供了便利。

围绕“守底线、保基本、不举债”的总目标,该街道秉承“基础性改造、保护性

修建、恢复性修缮”的理念,贯彻“一沟一策、一户一策”的要求,在设计方案时,坚持实地勘测、因地制宜、问需于民,广泛征求广大居民群众的意见,制定符合实情、契合民意的方案,着力解决山体居民最现实、最迫切的需求和问题。

为确保项目顺利实施,该街道从各科室抽调精兵强将,成立二庄科排水防涝和山体沟道人居环境综合治理项目工作专班,按照日小结、周推进的方法,从项目施工安全、质量、进度、协调等多方面统筹协调,以强有力的组织全力保障施工按规按时、保质保量。

一直以来,南市街道始终坚持把山体沟道居民的安全冷暖放在心上,以群众的安全、便利、满意为出发点和落脚点,不断提升改进治理方式,巩固拓展治理成效,扎实推进辖区山体沟道综合治理工作,居民群众幸福指数不断提升。

党建引领绘就乡村振兴新蓝图

发展富硒小米产业,带动连片富硒种植1000余亩,打造玉皇庙烩菜、蟠龙葡萄、崖底苹果、土豆粉条等特色产业。同时,依托陕北三战三捷纪念馆、安全事迹陈列馆,建设蟠龙村全国第三批红色美丽乡村,深挖红色资源,丰富研学内容,发展红色产业。

同时,该镇不断探索基层治理新模式,持续整治提升干部作风,“四风”问题得到有效遏制,进一步减轻了镇村干部的压力和负担;充分发挥新时代文明实践阵地作用,高标准打造蟠龙、张山圪

台、瓷窑沟3个新时代文明实践站;统筹抓好各方资源,形成党委政府与妇联、残联、共青团、志愿服务队联动机制,构建服务精细、数据支撑、开放共享的基层治理体系。同时,将每周二、周五确定为“蟠龙镇志愿服务日”,持续开展“经典诵读”“红色读书会”等丰富多彩的群众性文化活动,实现基层治理由“单线作战”向“整体推进”转变,推动高质量基层治理在蟠龙扎根见效。2024年,共开展新时代文明实践活

50余次,让文明之花开遍蟠龙大地的各个角落。

垃圾分类 绿色“童”行

本报讯(通讯员 加峰)4月25日下午,宝塔区南市街道马家湾社区党总支联合区垃圾分类中心走进辖区胜利小学,开展“垃圾科学分类,文明你我同行”主题宣传活动。

活动伊始,宝塔区垃圾分类中心工作人员以生动的语言和丰富的实例,为孩子们讲解了垃圾分类的重要性、方法以及实施垃圾分类所带来的优势和益处。孩子们聚精会神地听着,不时发出会心的点头和感叹。随后,马家湾社区360帮帮团的志愿者们向孩子们发放了垃圾分类宣传手册,并组织他们参与充满趣味的垃圾分类知识互动游戏。志愿者们耐心指导,反复强调垃圾投放的注意事项。孩子们手持卡片,将不同类型的垃圾投放到对应的垃圾桶中,玩得开心极了。在抢答环节,同学们积极参与、认真思考、踊跃抢答,气氛热烈。欢声笑语中,孩子们不仅学到了垃圾分类知识,更体会到了文明行为的重要性。

此次活动主题鲜明、寓教于乐,让孩子们在轻松愉快的氛围中,将垃圾分类这一绿色生活方式的种子播撒在心田,在心里生根、发芽、开花。这不仅有助于孩子们从小树立绿色环保意识,在生活中养成垃圾分类的良好习惯,也使得垃圾分类成为新风尚,达到“教育一个孩子,影响一个家庭,带动一个社区”的目的。

消防培训保平安

本报讯(通讯员 齐海)4月28日,宝塔区新城街道消防所组织部分党员和干部职工携手警艺派出所对辖区商业门店开展消防宣传培训,普及消防安全知识,有效预防和遏制消防安全事故的发生。

“营业结束后应及时关火、关电、关气,定期进行自查自检,切实消除火灾隐患……”培训中,街道干部及派出所干警向辖区商业门店的经营者发放宣传资料,以通俗易懂的语言,讲解如何发现火灾隐患、火灾发生时如何报警、常见的初期火灾如何扑救、火灾发生后应如何处置、如何疏散逃生等消防常识,并提醒商户切勿忽视消防安全,坚决杜绝麻痹大意思想,吸取火灾事故教训,确保场所消防安全。

此次消防宣传培训进一步增强了群众的消防安全防范意识,提高了群众抵御火灾和自救自护的能力,旨在让消防安全理念渗透于广大人民群众的日常生活和工作中,营造“人人讲消防,事事重消防”的良好氛